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ZAPISNIK 

sa 64. sjednice Odbora za  zdravstvo, rad i socijalno staranje Skupštine Crne 

Gore, održane 14. marta 2023. godine 

     
    Sjednica je počela u 12 sati i 30 minuta.  
 
    Odborom je, na sjednici, predsjedavao poslanik dr Srđan Pavićević, predsjednik 
Odbora.  
 
    Sjednici Odbora su prisustvovali poslanici, članovi Odbora: mr Boris Mugoša, Milosava 
Paunović, dr Tamara Vujović, dr Albin Ćeman i dr Adnan Striković.  
 
    Sjednici Odbora nisu prisustvovali poslanici, članovi Odbora: dr Jevto Eraković, mr Ivan 
Mitrović, dr Halil Duković, dr Lidija Kljajić, dr Vladimir Dobričanin, Maja Vukićević i Janko 
Milatović.  
 
     Sjednici Odbora su, u skladu sa članom 65 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, 
prisustvovala poslanica Simonida Kordić, kao zamjena za poslanika Janka Milatovića i 
poslanik Maksim Vučinić, kao zamjena za poslanicu Maju Vukićević. 
 
    Sjednici su, u cilju prikupljanja potrebnih informacija i stručnih mišljenja, prisustvovali 
Aleksandar Damjanović, ministar finansija, dr Vuk Kadić, direktor Fonda za zdravstveno 
osiguranje Crne Gore, Dr Savo Marić, v.d. izvršnog direktora Instituta „Dr Simo Milošević“ 
A.D. Igalo, Stevan Katić, predsjednik Opštine Herceg Novi i dr Marija Obradović, 
predsjednica Sindikata Instituta „Dr Simo Milošević“ A.D. Igalo. 
 
    Sjednici su prisustvovali i Luka Đukanović, generalni direktor Direktorata za IPA 
projekte, inovacije i zdravstveni turizam u Ministarstvu zdravlja, Aleksandra Slavuljica - 
Gardašević, generalna direktorica Direktorata za razvojne politike u turizmu u 
Ministarstvu ekonomskog razvoja i turizma, Sandra Bojanić, samostalna savjetnica I u 
Direkciji za diverzifikaciju turističkog proizvoda u Ministarstvu ekonomskog razvoja i 
turizma, Dajana Bratić, samostalna savjetnica I u Direktoratu za ekonomsko finansijski 
sistem u Ministarstvu finansija i Ivan Otović, predsjednik Skupštine Opštine Herceg Novi. 
 
    Sjednica je održana u Igalu, u prostorijama Instituta “Dr Simo Milošević” A.D. Igalo.  
 
    Za sjednicu je predložen i jednoglasno usvojen sljedeći: 
 

DNEVNI RED: 
 

Konsultativno saslušanje povodom prevazilaženja problema u funkcionisanju 
Instituta „Dr Simo Milošević“ A.D. Igalo 

 
Predsjednik Odbora dr Srđan Pavićević, u nekoliko napomena, podsjetio je učesnike 
sjednice na okolnosti koje su prethodile održavanju predmetnog saslušanja. S tim u vezi 
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kazao je da se Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje, na 59. sjednici održanoj 13. 
februra 2023. godine upoznao sa dopisom generalnog sekretara Skupštine Crne Gore 
kojim se od Odbora tražilo da, u skladu sa svojim nadležnostima, razmotri peticiju koju je 
24. januara 2023. godine podnijela doktorka Marija Obradović, predsjednica sindikata 
Instituta. Peticiju koja nosi naziv “Za spas Instituta Dr Simo Milošević" Igalo potpisalo je 
više od 6.000 punoljetnih građana, koliko je Ustavom Crne Gore predviđeno kao broj 
neophodan za predlaganje zakona (član 93 Ustava). S obzirom da je projekat elektronske 
peticije započeo  sa  27. sazivom Skupštine Crne Gore od Odbora se tražilo da, u okviru 
nadzorne uloge nad izvršnom vlašću, razmotri mogućnost upotrebe nekog od kontrolnih 
mehanizama (konsultativna i kontrolna saslušanja parlamentarne istrage), kako bi se 
omogućilo građanima da transparentno učestvuju u rješavanju pitanja koja ih se tiču. S 
obzirom da na 59. sjednici Odbora nije bilo procesnih uslova za odlučivanje o podnijetoj 
inicijativi (nedostatak kvoruma, članu 65 stav 1 Poslovnika Skupštine Crne Gore), Odbor 
je na 60. sjednici, održanoj 21. februara 2023.godine donio Odluku o održavanju 
konsultativnog saslušanja predstavnika relevantnih institucija vezano za prevazilaženje 
problema u funkcionisanju Instituta "Dr Simo Milošević" u Igalo. 
 
Ministar finansija mr Aleksandar Damjanović obrazlažući strukturu zaduženja 
Instituta, sačinjenu iz obaveza prema državi i prema komercijalnim bankama, kazao je da 
se ta ustanova nalazi u nezavidnoj finansijskoj poziciji. Govoreći o vlasničkoj strukturi, 
kazao je da država može postati dvotrećinski vlasnik akcija Instituta kupovinom na berzi 
ili otkupom od manjinskog akcionara, koji ima udio veći od 25% akcija. Svakako, država, 
kao većinski vlasnik, ima obavezu prema Institutu i, bez obzira na vlasničku strukturu, 
neće dozvoliti da ta ustanova nestane već će, kroz dostupne zakonske mehanizme, 
pokušati da pomogne kako bi mogla održivo da posluje, poručio je Damjanović. Takođe, 
kazao je da je, u skladu sa odlukom Upravnog suda, kojom je ukinuto rješenje o prekidu 
tenderskog postupka, ponovo definisana tenderska komisija i polazne osnove za 
nastavak pregovora o privatizaciji Instituta. Međutim, naveo je da pokretanje postupka ne 
znači da će neminovno doći do privatizacije. Govoreći o status zemljišta na kojem se 
Institut nalazi, kazao je da pravo svojine nad tim zemljištem ima samo država i da je 
nemoguće pozitivno odgovoriti na zahtjeve da se ono uknjiži na ime Instituta. Na kraju, 
kazao je da strategiju razvoja zdravstvenog turizma u Crnoj Gori ne vidi bez Instituta u 
punom kapacitetu.  
 
Luka Đukanović, generalni direktor Direktorata za IPA projekte, inovacije i 
zdravstveni turizam u Ministarstvu zdravlja napomenuo da, iako uloga Ministarstva 
nije da rješava finansijske probleme Instituta, Ministarstvo daje maksimum svojih 
mogućnosti kako bi se riješila situacija u kojoj se ta ustanova nalazi. U tom smislu, kazao 
je da Vlada i Ministarstvo zdravlja, u budućem periodu, moraju raditi na boljoj sinergiji 
svojih predstavnika u Odboru direktora Instituta. Govoreći o vlasničkoj strukturi Instituta 
kazao je da je 27,44% akcija u vlasništvu HTP “Vile Oliva”, 23,65% u vlasništvu 
Investiciono razvojnog fonda, 10,23% u vlasništvu Fonda za zdravstveno osiguranje, 
3,41% u vlasništvu Zavoda za zapošljavanje dok su ostale akcije u vlasništvu manjinskih 
akcionara. S tim u vezi, Đukanović je kazao da bi svako davanje državnog novca Institutu 
narušilo koncept zaštite konkurencije, uzimajući u obzir 44% privatnog kapitala Instituta. 
Govoreći o strukturi dugova Instituta osvrnuo se na neke od kreditnih aranžmana iz 
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prethodnog perioda i istakao da ta struktura još uvijek nije jasno definisana. Govorio je o 
gubicima u poslovanju Instituta, neulaganju u infrastrukturu, nedovoljnim prihodima po 
zaposlenom, tužbama zaposlenih prema toj ustanovi i potrebi izrade studije izvodljivosti 
za stvaranje vizije poslovanja Instituta. U cilju prevazilaženja aktuelnih problema u 
funkcionisanju Instituta Đukanović je sugerisao da postoje dva moguća pravca djelovanja, 
dugoročni i kratkoročni. Pored privatizacije, kao najmanje poželjnog rješenja, kao drugi 
vid dugoročnog rješenja naveo je mogućnost restruktuiranja društva, koje bi moglo da 
dovede do javno-privatnog partnerstva ili do toga da Institut ostane u vlasništvu države, 
gdje bi ona raspolagala kontrolnim paketom akcija. Kao kratkoročni pravac djelovanja 
istakao je mogućnost adekvatnog promovisanja na inostranom tržištu, kako bi se privukao 
što veći broj turista, i na taj način, prevazišli trenutni finansijski problemi.  
 
Dr Vuk Kadić, direktor Fonda za zdravstveno osiguranje Crne Gore, na početku svog 
izlaganja, upoznao je učesnike sjednice sa informacijom da je Fond uplatio 652.000 eura 
Institutu, neophodnih za deblokadu računa i isplatu decembarske zarade zaposlenima. 
Takođe, informisao je prisutne da je Institut u prošloj godini, prema osigurancima Fonda, 
ostvario 93 hiljade noćenja, sa različitim vrstama usluga, što je približno 3,3 miliona eura, 
ali je uz vraćanje dugova u prethodnom periodu, uplaćeni iznos od strane Fonda u 2022. 
godini iznosio približno 4 miliona eura. Kazao je da je Institut prepoznat po vrhunskim 
stručnjacima iz oblasti rehabilitacije, fizijatrije i fizikalne medicine i da se taj kadar, koji je 
donio slavu toj ustanovi, mora sačuvati. Kadić je poručio da traju pregovori oko povećanja 
cijena usluga Instituta za osiguranike Fonda, i da je Fond, s ciljem prevazilaženja efekata 
inflacije, spreman da ponudi povećanje cijena od približno 20 procenata. Takođe, poručio 
je da država ne može biti većinski finansijer Instituta i da ta ustanova mora da nađe način 
da izađe na inostrano tržište, jer starni državljani, koji su veće platežne moći, dolaze u 
Igalo prvenstveno zbog medicinskog kadra.  
 
 
Aleksandra Slavuljica - Gardašević, generalna direktorica Direktorata za razvojne 
politike u turizmu u Ministarstvu ekonomskog razvoja i turizma istakla je da se o 
perspektivi razvoja zdravstvenog turizma ne može govoriti bez adekvatnog rješenja za 
Institut “Dr Simo Milošević”. S tim u vezi, napomenula je da je u Programu razvoja 
zdravstvenog turizma 2021-2023. godina, koji je Ministarstvo usvojilo, cio jedan operativni 
plan posvećen Institutu. Osvrćući se na izlaganje gospodina Đukanovića, kazala je da je 
Programom bilo predviđeno 30.000 eura za studiju izvodljivosti koja se tiče oporavka 
Instituta. Obavezu finansiranja preuzelo je Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma jer 
Ministarstvo zdravlja nije bilo u mogućnosti da obezbijedi 15.000 eura, koliko je iznosio 
njihov dio. Međutim do izrade studije nije došlo jer Ministarstvo nije dobilo usaglašen 
projektni zadatak Instituta i Ministarstva zdravlja, zaključila je.  
 
Dr Savo Marić, v.d. izvršnog direktora Instituta „Dr Simo Milošević“ A.D. Igalo 
govoreći o složenosti situacije u kojoj se ta ustanova nalazi primarno je naveo uticaj 
pandemije korona virusa, koja je umnogome uticala na otvorenost Instituta ka inostranom 
tržištu, na kojem Institut ostvaruje najviše profita. Govoreći o zaduženjima Instituta najviše 
se osvrnuo na višedecenijski dug prema Jugobanci, koja je u stečaju, i mogućnosti 
rješavanja toga problema. Govorio je o zahtjevima Instituta prema državi, u smislu 
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prevođenja zemljišta na kom se ta ustanova nalazi u pravo svojine kao i apelu za 
obezbjeđivanje određene finansijske pomoći, za rješavanje aktuelnih problema. Od 
dobijene finansijske pomoći, u iznosu od 650.000 eura, 300.000 je potrošeno na pristigle 
presude po tužbama radnika, naveo je Marić. Takođe, napomenuo je da je Institut, po 
istom osnovu, u 2022. godini ispaltio približno dva miliona eura. Pored problema niskih 
zarada zaposlenih i problema blokade računa Instituta, izazvane pomenutim tužbama, 
istakao je potrebu povećanja broja ljekara i ostalog medicinskog kadra kao i potrebu 
podmlađivanja kadra. U cilju prevazilaženja ovih problema, naglasio je neophodnost 
usvajanja kolektivnog ugovora, kako bi se zarade zaposlenih u Institutu izjednačile sa 
onima u javnom zdravstvenom sektoru, zaustavile tužbe i animirao mladi kadar za rad u 
ovoj ustanovi. Govoreći o strukturnoj koncepciji Instituta, istakao je mogućnost 
prestruktuiranja nekih odjeljenja, koja bi se mogla koristiti ili za potrebe studentskog doma 
Fakulteta primijenjene fizioterapije (E odjeljenje) ili za potrebe prijema visokoplatežnih 
turista (Vila “Galeb”). 
 
Dr Marija Obradović, predsjednica Sindikata Instituta “Dr Simo Milošević” A.D. 
Igalo kazala je da je peticija, koja je za samo 24 sata skupila potrebnih 6.000 glasova, 
najbolji pokazatelj važnosti Instituta kako za pacijente tako i za zaposlene, građane 
Herceg Novog i cijele Crne Gore. Kazala je da je Institut jedina ustanova koja se bavi 
stacioniranim tipom rehabilitacije i da, kao takva, nema alternativu u Crnoj Gori. Iz tog 
razloga naglasila je da je neophodno sačuvati medicinsko osobolje koje vrši taj tip 
rehabilitacije. Shodno tome, govorila je o situaciji u kojoj se nalaze zaposleni u Institutu, 
u smislu neisplaćenih zarada i znatno nižih koeficijenata obračuna tih zarada u odnosu 
na one u drugim ustanovama zdravstvenog sistema. S tim u vezi govorila je i o tužbama 
zaposlenih, koje su uzrokovane takvom situacijom, i nastojanju da se ti problemi 
prevaziđu. Kao jedan od glavnih načina za prevazilaženje takve situacije istakla je 
kolektivni ugovor, za čije potpisivanje pregovori traju još od avgusta 2021. godine, zbog 
višestrukih promjena menadžmenta u Institutu. Govoreći o zdravstvenom turizmu 
naglasila je da je Institut prepoznat zbog kombinacije prirodnih resursa kao što su 
ljekovito blato, ljekovita mineralna voda i klima, ali i zbog kvalitetnog kadra i izuzetno 
povoljnih cijena po kojima je ta usluga dostupna u Igalu. Kao potvrdu tome navela je 
činjenicu da je Institut prošle godine bio prvi na tenderu koji je Norveška raspisala za 
državni program rehabilitacije njihovih pacijenata. Obradović je, takođe, govorila o 
Institutu kao nastavnoj bazi Medicinskog fakulteta i potrebi da se, iz tog razloga očuva, 
kako bi studenti studijskog programa Primijenjena fizioterapija imali gdje da obavljaju 
praksu i stiču nova znanja pod nadzorom mentora te ustanove.  
 
Stevan Katić, predsjednik Opštine Herceg Novi naglasio je značaj Instituta za grad 
Herceg Novi i cjelokupno njegovo stanovništvo, ali i za sve građane Crne Gore. U smislu 
prevazilaženja problema u funkcionisanju Instituta naglasio je da se od države ne očekuje 
da ulaže novac u Institut, već da, zajedno sa resornim ministarstvima, pomogne tako što 
će promijeniti ugovor sa Fondom za zdravstveno osiguranje, i podići cijene, za usluge 
koje ta ustanova pruža osiguranicima Fonda. U smislu tržišnog poslovanja Instituta kazao 
je da je nerealno očekivati da ta ustanova pruža usluge punog pansiona, sa terapijama, 
osiguranicima Fonda po znatno nižim cijenama nego što te usluge mogu dobiti u bilo kojoj 
drugoj ustanovi. Katić je govorio o nesavjesnom rukovođenju Institutom proteklih decenija 
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i, u tom smislu, gubicima u poslovanju i zapuštenoj infrastrukturi te ustanove. S tim u vezi, 
naglasio je potrebu depolitizacije izbora članova Upravnog odbora Instituta i potrebu da 
se na tim pozicijama biraju stručni i kompetentni ljudi. 
 
Poslanica Simonida Kordić kazala je da je trenutna situacija u Institutu kompleksna i 
da zahtjeva aktivnost i pažnju svih nadležnih i zainteresovanih aktera kako bi se 
prevazišla na pravi način. U fokus izlaganja stavila je zaposlene u Institutu, odnosno 
situaciju u kojoj se nalaze zbog neisplaćenih zarada tokom proteklih mjeseci. Kordić je 
istakla da je Institut ustanova koja, u svom poslovanju, obuhvata elemente zdravstvene 
zaštite, naučne baze i turističkih usluga, i kao takva je pod resorom dva ministarstva i 
nadležnošću menadžmenta, Upravnog odbora i više različitih vlasnika akcijskog kapitala. 
Takva složena situacija, produbljena krizom u poslovanju, kako je navela, uglavnom se 
prelama preko najosjetljivije kategorije tj. zaposlenih u Institutu. S tim u vezi, naglasila je 
da približno 500 porodica u Herceg Novom zavisi od primanja zarade u Institutu, i takva 
situacija nalaže kontinuirano djelovanje svih aktera u cilju prevazilaženja problema u toj 
ustanovi.  
 
Dr Tamara Vujović, članica Odbora, na početku svog izlaganja, osvrnula se na neke 
od neuspijelih pokušaja privatizacije Instituta i, u tom smislu, izrazila bojazan kada je neka 
nova potencijalna privatizacija u pitanju. S tim u vezi, kazala je da je Institut jedan od 
rijetkih preostalih brendova Herceg Novog i da se, u tom smislu, mora shvatiti oprez 
građana Herceg Novog, kada je njegova sudbina u pitanju. Govoreći o nepovoljnom 
status zaposlenih u Institutu izrazila je nadu da će, potpisivanjem kolektivnog ugovora, 
dobiti koeficijente obračuna zarade koji im pripadaju i da će se, na taj način, zaustaviti 
tužbe po tom osnovu. Takođe, navela je da će uređenje tih koeficijenata motivisati mlade 
ljekare za rad u Institutu što je toj ustanovi potrebno s obzirom na starosnu strukturu 
kadra. Osvrćući se na temu razvoja zdravstvenog turizma kazala je da je vizija tog razvoja 
postojala u trenutku građenja kompleksa kakav je Institut u Igalu a da je danas ta vizija 
upitna, uzimajući aktuelnu situaciju u obzir. Govorila je i o uticaju Instituta na male biznise 
u gradu, prilivu studenata koji ta ustanova generiše, nezamjenjivosti sektora rehabilitacije 
i mogućnosti pružanja rane intervencije za djecu koja zaostaju u psihomotornom razvoju. 
Ističući važnost Instituta za cjelokupni zdravstveni sistem upitala je zašto ne postoji isti 
pristup države kao kod drugih preduzeća, u kojima je država većinski vlasnik, u smislu 
povećanja akcijskog kapitala, ukoliko postoje sredstva opredjeljena za to. Takođe, 
govoreći o odnosu države, naglasila je potrebu povećanja cijena usluga za osiguranike 
Fonda za zdravstveno osiguranje, s obzirom da oni ostvaruju 60% noćenja u toj ustanovi.  
 
Milosava Paunović, članica Odbora kazala je da se do ovakve situacije u Institutu došlo 
zbog nedomaćinsko odnosa prema ovoj ustanovi, kako od strane države tako i od strane 
privatnih vlasnika. U svom izlaganju se najviše osvrnula na tužbe zaposlenih koje su 
podnijete protiv Instituta i posljedice koje one izazivaju. S tim u vezi kazala je da bi jedno 
od rješenja moglo biti da se, u dogovoru sa Vladom, zaposlenima isplaćuje razlika zarada 
uz platu određeni vremenski period, kako je rađeno u nekim lokalnim samoupravama. 
Apelujući da se nađe neko rješenje, sa aspekta pravne struke, pojasnila je koliko štete te 
tužbe mogu da naprave Institutu, u vidu blokade računa, ali i državi, u vidu visokih odšteta, 
ako sporovi po osnovu tih tužbi potraju godinama. Izrazila je čuđenje da kolektivni ugovor 
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kod poslodavca nije potpisan do sada i nije usklađen sa granskim kolektivnim ugovorom, 
što je dovelo do neobračunavanja prekovremenog i noćnog rada, rada za vrijeme 
praznika i nekorišćenja godišnjih odmora, što je postalo osnov za tužbe zaposlenih. Na 
kraju, kazala je da je Institut jedno od najvećih bogatstava Crne Gore, jedinstveno u 
regionu i da ga, kao takvog, treba sačuvati sa svim pripadajućim kadrom.  
 
Mr Boris Mugoša, član Odbora kazao je da je Institut brend koji traje 73 godine, koji su 
gradili zaposleni u toj ustanovi, i da se povjerenje koje ta ustanova stekla podjednako 
odnosi na domaće i na inostrano tržište. U smislu rješavanja složene situacije u Institutu 
kazao je da ta problematika zahtjeva preciznu analizu pravca razvoja Instituta. U tom 
smislu, kazao je da ta analiza mora podrazumijevati neophodna ulaganja jer postoje 
mnogi izazovi kada su prostorni kapaciteti Instituta u pitanju. Ukoliko se želi biti 
konkurentan na tržištu, pored kvalitetnog kadra, mora se raspolagati i sa svim ostalim 
elementima rahabilitacije, kazao je Mugoša. Govoreći o zaradama zaposlenih u Institutu, 
kada je u pitanju medicinski kadar, pozvao se na Zakon o zaradama zaposlenih u javnom 
sektoru. S tim u vezi kazao je da taj zakon propisuje da su zaposleni u javnom sektoru i 
oni zaposleni u privrednim duštvima u većinskom državnom vlasništvu. U tom smislu, 
naveo je da zaposleni medicinski kadar u Institutu ne mora čekati potpisivanje kolektivnog 
ugovora, zato što su zarade tog kadra definisane ovim zakonom. Govoreći o mogućnosti 
restruktuiranja, kojim bi država postala dvotrećinski vlasnik Instituta, kazao je da je malo 
vjerovatno da će privatni vlasnici prodati svoj udio akcija po povoljnim uslovima, po kojima 
su ga kupili. Mugoša je izrazio sumnju da država svjesno, kroz definisanje cijenovnika za 
osiguranike Fonda za zdravstveno osiguranje, doprinosi urušavanju Instituta. Svakako, 
kroz pregovore o novim cijenama, ne može se dugoročno riješiti situacija u toj ustanovi, 
već samo privremeno pokriti postojeće devijacije u poslovanju, zaključio je Mugoša.  
 
Poslanik Maksim Vučinić je, između ostalog, rekao da se zalaže za restruktuiranje 
Instituta ͈Dr Simo Milošević″, kroz javno-privatno partnerstvo. Smatra da država treba 
odlučnije da krene u zaštitu javnog interesa u ovoj ustanovi i da, u cilju rješenja problema, 
pomenuti model restruktuiranja treba zajedno da zastupaju i Skupština i Vlada, uz pomoć 
menadžmenta i Sindikata Instituta. Poslanik Vučinić je odao priznanje svim radnicima ove 
ustanove zbog odgovornosti i dosljednosti u radu i istakao da su time pokazali, po cijenu 
svog interesa, da im je bitnije da Institut i dalje nastavi da radi, nego da oni ostvare ono 
što zaslužuju, a to je da budu adekvatno plaćeni za posao koji obavljaju.   
 
Dr  Adnan Striković, član Odbora na početku svog izlaganja podsjetio je prisutne na 
značaj Instituta ,,Dr Simo Milošević”, kao nastavne baze Medicinskog fakulteta u 
Podgorici. Istakao je, između ostalog, da Institut treba da ostane zdravstvena ustanova, 
u vlasništvu države Crne Gore, da je bez konkurencije u pogledu načina i kvaliteta rada, 
kadra, geografskog položaja koji zauzima, pa mu zbog toga nije jasno, kako neka druga 
ustanova koja nema sadržaje koje nudi Institut, pravi profite od 15 ili 20 miliona eura, a 
Institut se suočava sa višemilionskim dugom. Rekao je da je neohodno naći dugoročno 
rješenje koje mora biti zajedničko. S tim u vezi, predložio je formiranje multidisciplinarnog 
i multisektorskog tijela, u čijem bi sastavu bili predstavnici Instituta, Vlade Crne Gore, 
Ministarstva zdravlja, Ministarstva finansija, predstavnici Skupštine Crne Gore, u prvom 
redu, predstavnici Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje Skupštine Crne Gore, 
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zatim predstavnici Fonda za zdravstveno osiguranje, kao i ostale zainteresovane strane 
koje bi razmatrale ova pitanja i ponudile rješenje. Ocijenio je da ad hoc sastanci neće 
imati efekat, ukoliko se ne formira tijelo, sa zadatkom da nađe rješenje za Institut ͈Dr Simo 
Milošević″, i to sa unaprijed utvrđenim rokom.  
 
Dr Srđan Pavićević, predsjednik Odbora uključujući se ponovo u diskusiju, rekao je da 
je geneza propadanja Instituta duga, da krivci za to postoje, i da onaj ko je kriv, treba da  
snosi adekvatne konsekvence, što je neophodno zbog ozdravljenja društva u cjelini. 
 
Dr Albin Ćeman, član Odbora je istakao da država ne smije dozvoliti da Institut ͈Dr Simo 
Milošević″ propadne i da ode u stečaj. Postavio je pitanje predstavnicima ministarstava 
da li postoji radna grupa za rješavanje problematike Instituta ͈Dr Simo MIlošević″, s 
obzirom na to da je postojala radna grupa za rješavanje problema bolnice ͈Meljine″, i da li 
postoji  zajednički intersektorski plan između ministarstava, s jedne strane, i Instituta ͈Dr 
Simo Milošević”, s druge strane, za rješavanje problema o kojem govorimo. 
 
Ivan Otović, predsjednik Skupštine Opštine Herceg Novi upoznao je Odbor sa pet 
zaključaka koji se odnose na rješavanje statusa Instituta Igalo, koje je jednoglasno usvojio 
lokalni Parlament u Herceg Novom, i koji su urađeni zajedno sa rukovodstvom i 
predstavnicima Sindikata Instituta ͈Dr Simo Milošević″. S tim u vezi, Otović je postavio 
pitanje ministru finansija mr Aleksandru Damjanoviću i direktoru Fonda za zdravstveno 
osiguranje Crne Gore dr Vuku Kadiću, koliko imamo prostora da idemo ka realizaciji ovih 
zaključaka i da se, s tim u vezi, poveća cijena usluga za pacijente koje upućuje Fond na 
rehabilitaciju, kao i pitanje uplate avansa od strane Fonda za usluge rehabilitacije, koje 
će Institut D͈r Simo Milošević” pružiti. Rekao je da zna da to nije najbolje rješenje, ali da 
je, u ovom trenutku, ono jedino koje može pomoći Institutu ͈Dr Simo Milošević”. Otović je 
podsjetio da je u slučaju bolnice ͈Meljine″, na osnovu usvojenih zaključaka u lokalnom 
Parmamentu, formirana komisija, i da je, iako nije u potpunosti riješeno pitanje 
bolnice ͈Meljine″, napravljen veliki pomak ka rješenju. U vezi sa tim, zahvalio se 
poslanicima dr Tamari Vujović i Maksimu Vučiniću, koji su učestvovali u zajedničkom 
radu. 
 
Mr Aleksandar Damjanović, ministar finansija, u svojoj diskusiji, analizirao je stanje 
Instituta Dr ,,Simo Milošević”, sa ekonomskog i pravnog aspekta, što je ocijenio kao loše. 
Istakao je da je pozitivno to što prema sadašnjim propisima vlasnik zemljišta, pod bilo 
kojim uslovima, ostaje država. U diskusiji je dalje govorio o mogućnostima rješavanja 
finansiranja problema Instituta i vlasničke strukture, naglasivši da su ovo problemi od prije 
20, 15, 10 godina i svježih problema koji datiraju od prije dvije do tri godine. Tu postoje i 
nove tužbe među kojima su i tužbe zaposlenih, kao i mogućnost uvođenja stečaja od 
strane povjerilaca čak i radnika. Zbog svega navedenog smatra da bi, imajući u vidu 
značaj Instituta i u cilju rješavanja problema, bilo neophodno uključivanje zakonodavne i 
izvršne vlasti, kao i da bi, ako bude potrebno, u cilju prevazilaženja problema, trebalo 
izvršiti promjene određenih propisa, što bi dovelo do rješenja problema Instituta ͈Dr Simo 
Milošević”, s obzirom na njegov značaj, kao i zbog neodrživosti sadašnjeg stanja. 
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Dr Vuk Kadić, direktor Fonda za zdravstveno osiguranje Crne Gore u svojoj diskusiji 
dao je odgovore na postavljena pitanja od strane poslanika i predstavnika Opštine. U 
odgovoru je istakao da su cijene posljednji put mijenjane 2009. godine, a da je on direktor 
Fonda za zdravstveno osiguranje Crne Gore, od juna mjeseca 2022. godine. Smatra da 
je sa svojim timom uradio dosta i da su sve što je bilo u nadležnosti Fonda uradili u okviru 
svojih mogućnosti i u zakonskim okvirima. Rekao je da će, ukoliko se nađu neke druge 
mogućnosti, to ispoštovati, ali da neće prihvatiti podizanje cijena koje se neće ispuniti i 
da garantuje da će Fond isplatiti predviđeni iznos, koji na godišnjem nivou iznosi 600 
hiljada eura, što je za 50 hiljada eura na mjesečnom nivou više nego što je bilo do sada. 
Što se tiče sastava i imenovanja članova Odbora direktora Instituta kao i zapošljavanja u 
Institutu, Kadić je rekao da to pitanje nije za njega. Takođe, rekao je da se zna ko je 
zaposlen u Institutu, a godinama nije išao u Institut, kao i da su naknade članova Odbora 
direktora Instituta, duplo veće od naknada članova Odbora Fonda za zdravstveno 
osiguranje koji kontroliše kompletan zdravstveni sistem. Naglasio je da nikada nije rekao, 
ni obećao da ce uplatiti 1 milion i 200 hiljada eura, ukoliko se ne daju dodatna sredstva. 
Zaključujući diskusiju, Kadić je pitao da li ostali akcionari, mimo države, koja je vlasnik 
Instituta 55 odsto, učestvuju u rješavanju problema Instituta ͈Dr Simo Milošević″ i šta znači 
zahtjev za povećanje cijena usluga za 50 odsto kada Fond može da obezbijedi četiri 
miliona eura. 
 
Luka Đukanović, generalni direktor Direktorata za IPA projekte, inovacije i 
zdravstveni turizam u Ministarstvu zdravlja, rekao je da duguje veliku zahvalnost 
zdravstvenim radnicima Instituta i Bolnice Meljine jer rade u uslovima koji nijesu na 
zadovoljavajućem nivou. Saglasan je i razumije predsjednicu Sindikata Instituta koja je 
kazala da ugovor nije potpisan i da su koeficijenti niži nego što je to u zdravstvenom 
sistemu. Naglasio je da Institut nije javna zdravstvena ustanova već akcionarsko društvo 
sa privatnim kapitalom. Ministarstvo zdravlja nije rezultiralo trenutnoj situaciji i oni 
pokušavaju da nađu najbolje rješenje kako bi plate bile veće. Suština problema je, 
naglasio je Đukanović, da ako povećaju koeficijente imaće značajno veće troškove i 
značajno veći gubitak. Ponovo se postavlja pitanje ko će da pokrije gubitak jer država ne 
može da finansira privatni kapital. Đukanović je, između ostalog, govorio o segmentu 
poslovanja Instituta, zdravstvenom turizmu, privatno javnom partnerstvu, restruktuiranju 
društva, studiji izvodljivosti. 
 
Dr Savo Marić, v.d. izvršnog direktora Instituta „Simo Milošević“, naglasio je da je 
Institut napravila privreda Herceg Novog kroz ulaganja i kredite. Potpisom jednog 
ministra, odnosno odlukom Vlade on je prebačen u vlasništvo države. Dr Marić je govorio 
o zapošljavanjima u Institutu ali i o zaposlenim radnicima koji ne dolaze na posao ali 
primaju platu. To je, naglasio je, sistemski problem i uputio apel da se riješi. Nosilac 
zdravstvenog turizma u Crnoj Gori je Institut Igalo jer sve ostale zdravstvene ustanove i 
ugostiteljski objekti su prateće pomoćne institucije i bez Instituta mogu zaboraviti na 
projekat zdravstvenog turizma. Govorio je o potencijalnim pacijentima iz Ukrajine, Libije, 
Češke, kolektivnom ugovoru, sistematizaciji.  
 
Stevan Katić, predsjednik Opštine Herceg Novi, istakao je da im treba jasan stav i 
jasan odnos države, Fonda za zdravstveno osiguranje i Ministarstva turizma kako i na 
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koji način se može pomoći Institutu. Kao jedno od rješenja, kako se može pomoći 
Institutu, naveo je povećanje cijena. Složio se sa sagovornicima da ima radnika i 
neradnika koji se najviše primjećuju u firmama i preduzećima koji moraju sami da se 
izbore na tržištu. Ima strah da ovo preduzeće ne ode u stečaj što bi bilo katastrofalno za 
Herceg Novi i njegovu privredu ali i generalno za Crnu Goru.  
 
Dr Tamara Vujović, članica Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje, mišljenja 
je da ako se i ostvari podržavljenje 28 odsto akcija, potrebno je odrediti strateški put 
razvoja Instituta i dodala da smatra da je razvoj fizikalne terapije i rehabilitacije pravi izbor 
te da ne treba da se pitaju da li brend treba da se održi i nastavi jer su tim strateškim 
putem još prije 70 godina krenuli u Institutu.  
 
Milosava Paunović, članica Odbora, naglasila je da joj je sada pozicija investitora vrlo 
jasna, da on nema nikakvu odgovornost, troškove, ubira ili ne ubira dio prihoda i čeka 
neke bolje dane ne bi li se to riješilo. Jasno joj je i da će investitor, kada se valorizuje 
Institut, kao vlasnik određenog broja akcija, ubirati dio prihoda. Govoreći o nedolasku 
zaposlenih na posao rekla je da postoji evidencija prisutnosti na poslu ali i disciplinski 
postupak. 
 
Mr Boris Mugoša, član Odbora, smatra veoma važnim što su otvorene mnoge teme i 
što je svako dao doprinos. Govoreći o cjenovniku Instituta naglasio je da nije logično da 
se, 14 godina, cjenovnik nije promijenio. Poslanik Mugoša je kazao da se trebaju 
intenzivirati razgovori kada je riječ o zaradama i pitao kolika je zarada direktora Instituta 
dr Marića. Analizu studije izvodljivosti smatra bitnom jer država mora znati u kom pravcu 
će se razvijati Institut i da se aktivnostima ad hoc ne radi dobra stvar na dugoročne staze.  
 
Dr Srđan Pavićević, predsjednik Odbora, zahtijevao je od svih institucija da sačine 
izvještaje i daju realne predloge kako je moguće riješiti problem Instituta i omogućiti mu 
održivo poslovanje. Na sljedećoj sjednici Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje, 
koja će se održati u Podgorici, biće pozvani i predstavnici manjinskih akcionara sa 
udjelom većim od 25 odsto, zaključio je predsjednik Odbora dr Pavićević. 
 
Na kraju rasprave, konstatovano je da će Odbor, u skladu sa članom 73 stav 5 Poslovnika 
Skupštine Crne Gore, sačiniti izvještaj koji će sadržati ocjene i stavove i dostaviti ga 
nadležnim institucijama na dalju realizaciju. 
 
 
Sjednica je završena u 16 sati i 30 minuta. 

 

 

       Sekretarka Odbora za                                               Predsjednik Odbora za  
zdravstvo rad i socijalno staranje                         zdravstvo, rad i socijalno staranje 
        Snežana Kaluđerović                                                   Dr Srđan Pavićević 


